Lista zadan nr 2
Funkcje trygonometryczne i cyklometryczne

. Narysowa¢ wykresy i okresli¢ zbior wartosci funkeji:

a) f(x) =cos(z+3%); b) f(x)=sin2z; c¢) f(x) =2sin§—1;

d) f(z)=sin|z[; e) f(z)=|sinx+cosx|; f) f(z)=]sinx|+]cosz].
. Rozwiazaé¢ nastepujace rownania i nieréwnosci trygonometryczne:

a) 2cos’x = 3cosz + 2; b) ctg? z = ctg z; ¢) 2v/3sin® 2 = cos z;

d) sin 2z < cosz; e) sinx + cosx > 0; f) sinz — cosz < 1;

g) sinz + v3cosz = V/3; h) sinz —v/3cosz > 0; i) V3sinz — cosx = 2.
. Obliczyé¢:

a) arctg <—\/Lg>; ) arctg (—v3);  c) sin(arcsin 1); d) sin(arccos 1);
e) sin(arccos0); ) arcsin (sinZ);  g) arccos (sin22%);  h) arctg (ctgZ);
i) arcsin (—%) : j) arcsin */73; k) arccos (—‘?); 1) arccos sin %”,
m) arctg(—1); n) arcctg \/Lg; 0) arc ctg( \%), p) arcctgsin 2.

. Znalez¢ funkcje odwrotne do podanych funkcji na zadanych przedziatach:

a) f(z) =sinz, z € [2,%2]; b) f(z) =cosz, z € 27, 37];

) f(z) =tgz, z € (—2,-3); b) f(z) =ctgz, z € (r,2m).

. Wyznaczy¢ dziedzine i miejsca zerowe nastepujacych funkcji:

a) f(z) = arcsin @) b) f(z) = arcsin (@2 + 2+ 1); ) f(x) :arccos< U );

2 — 1

d) f(z) = arcsin (z?> —1);  e) f(z) = arccos Va2 — 7%; f) f(x) = arctg (i)




